

## 8月22日：聖母元后

「這不是誇大，我們永遠無法探勘這奧秘有多深；對聖母帶給我們如此親近聖三的恩典，我們永遠也言謝不盡。」這些是節錄自載於聖施禮華的著作。

2019年8月17日

### 玫瑰經 · 15

妳是完美無瑕的。妳是一個緊閉的花園，我的妹妹，我的新娘，一座深鎖的花園，一個封閉的泉源。Veni

coronaberis. : 「來，妳將受加冕。」（歌4:7、12、8）

假如你與我有能力的話，我們也同樣會封她為萬物之后。

天上出現了一個大異兆：有一個女人，身披太陽，腳踏月亮，頭戴十二顆星的榮冠。（默12:1）瑪利亞無玷之貞女，她已補償了厄娃失足的過失：她用聖潔的足跟踏碎了地獄之蛇的頭。主的愛女，主的慈母，主的配偶。

聖父，聖子及聖神封她為宇宙的皇后。

於是天使.....，聖祖，先知和宗徒.....殉道者，護教者，童貞聖女與諸聖.....，以及所有的罪人，包括你和我，都向她臣服致敬。

儘管你起不了大作用，天主還是使用了你。而且，將繼續使用讓你為祂的光榮，有所建樹。

別因此而自命不凡，得意忘形。想一想：金匠使用鋼鐵製成的工具，把寶石嵌鑲在金飾品上。那鋼鐵工具有什麼可以自吹自擂的呢？

### 鍊爐，555

誰若一心一意只為天主的光榮而工作，他所做的一切，必然是自然而樸實的。例如事雖緊迫，但因避免「鋪張招搖」而不致拖延。這樣辦事，就不會失落天主獨特而無與倫比的偕伴。

### 鍊爐，273

親愛的耶穌，如果我非當使徒不可的話，你可一定要使我變得非常謙虛啊！

太陽照到哪裏，那裏便沐浴在光明中。主啊，使我涵泳在你的明澈澄清中吧！讓我分享你的神性吧！使我的意志同你的聖意合而為一，使我成為你得心應手的工具，使我擁有你對屈辱羞恥甘之若飴的癡情吧！這瘋狂的癡情，竟引導你誕生於赤貧，操勞於微賤，含冤釘死於十字架上，匿形藏身於聖體聖血之中。

但願我能稍有自知之明，但願我能認識自己而且認識你。這樣，我就永遠不會再漠視自己一無所有的真相了。

## 基督剛經過，175

聖瑪利亞「宗徒之后」，一切志在宣揚妳聖子聖愛的人們的母后，妳深知我們的可憐可悲。求妳懇求耶穌寬恕我們的浪蕩生活，寬恕我們原可神火炎炎，卻變得灰冷燼息；原可燭照幽冥，卻變得黯然無光；原可作世界之鹽，卻變得索然寡味。天主之母，妳的轉禱力大無邊。請妳為我們轉求寬恕與力量，使我們虔度信德的生活，

俾能把我們對基督的信仰，分享眾人。

## 基督剛經過，187

聖母瑪利亞，我們君王的至聖母后，我們心靈的母后，以她獨有的慈愛眷顧我們。仁慈之母，聖寵寶座，我們求妳幫助我們，一行一行地寫出自己生命以及周圍人們生命樸實的愛德的詩篇。使它宛如「和平，有如河流一般」。因為妳是取之不盡，用之不竭的仁慈的汪洋大海。「江河流入大海，大海總不滿溢。」

## 天主之友，276

瑪利亞，天賜的神聖母性是所有圓滿優惠的泉源，因著它，她童貞受孕及充滿聖寵；因著它，聖母終身童貞，肉身靈魂一起昇天，加冕成為所有受造物之后，高於天使及聖人。除了天主，再沒有高於她的。「童貞聖母，因是天主的母親，具有無限的尊嚴，來自於無限的美善，即至高無上的天

主。」這不是誇大，我們永遠無法探勘這奧秘有多深；對聖母帶給我們如此親近聖三的恩典，我們永遠也言謝不盡。

---

pdf | document generated automatically  
from <https://opusdei.org/zht/article/8yue-22ri-sheng-mu-yuan-hou/> (2026年  
1月22日)